



OBRAZAC ZA REGISTRACIJU KURSA

Nastavnik	Renata Relić
Univerzitet	Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet
Kurs	Poremećaji ponašanja i zdravlje goveda
Grupa	Poljoprivredne savetodavne stručne službe
Tip	online
Trajanje	1 dan - 8 časova

Opis	<p>Termin „dobrobit životinja“ često se pominje u stručnim krugovima i među potrošačima u svetu. Prema konceptu dobrobiti, kvalitet animalnih proizvoda (opravdano) se povezuje sa kvalitetom života i životne sredine u kojoj farmske životinje borave. To postepeno menja svest potrošača i u Srbiji, pa oni radije biraju proizvode za koje znaju ili pretpostavljaju da su dobijeni od životinja koje su gajene u boljim uslovima, odnosno u skladu sa principima zaštite dobrobiti. Međutim, visoka proizvodnja često se stavlja ispred životnih potreba farmskih životinja i na taj način suprotstavlja se konceptu dobrobiti. Tako nastaje niz povezanih stanja kod farmskih životinja, jednim imenom nazvanim „tehnopatije“, u koje su uključene fizikopatije (bolesti, povrede), reopatiije (poremećaji u reprodukciji) i etiopatije (poremećaji u ponašanju životinja).</p> <p>Ponašanje životinje može da ukaže da je ona povređena ili bolesna, ali se ono često menja i pre nego što se pojave očigledni zdravstveni i drugi problemi. Odgajivači treba da budu svesni životnih potreba životinja i da znaju da prepoznaju i razumeju promene u njihovom ponašanju, što je u praksi obično povezano sa odgovarajućim znanjem, iskustvom i motivacijom. Uloga savetodavaca značajna je u pogledu edukacije proizvođača o ponašanju životinja, ali je obično usmerena na druge vrste problema koji se javljaju u praksi.</p> <p>Svrha ovog kursa je da savetodavcima pruži nove informacije i omogući povezivanje postojećih znanja u kontekstu razmatranja najčešćih etiopatija goveda u različitim sistemima gajenja, uzroku i posledicama njihovog nastanka, kao i povezanosti sa drugim tehnopatijama i najčešćim zdravstvenim problemima goveda. Takođe, savetodavci u okviru kursa mogu da steknu znanja o načinima procene pojedinih oblika ponašanja goveda, koji su primenljivi u praktičnim uslovima. Stečeno znanje može da unapredi rad savetodavaca na terenu, omogućujući im da odgajivačima argumentovano približe koncept dobrobiti životinja, da im ukažu na propuste u gajenju goveda i da pomognu u rešavanju problema vezanih za njihovo ponašanje, odnosno dobrobit.</p>
-------------	--

Sadržaj	<ol style="list-style-type: none">1. Koncept dobrobiti životinja i njene procene, definisanje tehnopatija i stanja koje one podrazumevaju;2. Životne potrebe i prirodno ponašanje goveda;
----------------	--



3. Karakteristike sistema gajenja i njihova usklađenost sa životnim potrebama goveda;
4. Najčešće etiopatije različitih kategorija goveda - karakteristike, uzrok nastanka, povezanost sa zdravstvenim stanjem i proizvodnjom grla, način procene, sprečavanje pojave.

Ciljevi

1. Inoviranje znanja o dobrobiti i ponašanju goveda
2. Razvijanje sposobnosti prepoznavanja najčešćih etiopatija goveda, uzroka njihovog nastanka i povezanosti sa zdravljem i proizvodnjom grla
3. Doprinos rešavanju pojedinih problema dobrobiti goveda u praksi

Aktivnosti

1. Učesnici pohađaju kurs redosledom tema kojim su navedene u sadržaju kursa. U okviru svake teme nalaze se lekcije koje sadrže materijal potreban da učesnici steknu nova znanja, kao i da obnove i povežu već postojeća. Lekcije takođe sadrže pitanja koja služe za vežbu i bolje razumevanje gradiva.
2. Posle savladavanja svih lekcija učesnici rade test sa zadacima praktične primene znanja, gde treba da predvide nastanak ili da prepoznaju etiopatiju u određenom sistemu gajenja, prema datoj fotografiji i/ili opisu.
3. Učesnicima je omogućena diskusija preko foruma o rezultatima testa i eventualnim pitanjima.

Materijal

kompjuter i internet veza, pripremljene lekcije za učenje i test za primenu stečenog znanja na *Moodle* platformi